



**Alena Losová, dipl.um.**

členka rady kraje  
pro resort školství, mládeže a zaměstnanosti

**Liberecký  
kraj**

## **OTEVŘENÝ DOPIS K UBYTOVÁNÍ NA DOMOVĚ MLÁDEŽE LIBEREC, ZEYEROVA 33**

Vážené zákyně, studentky, žáci a studenti, rodiče,  
Vážené paní ředitelky, páni ředitelé,

v posledním týdnu se mi výrazně zvýšil počet přijatých e-mailů. Je to tím, že celá řada z Vás mi píše o „neověřené šeptandě“, že Liberecký kraj chce zrušit domov mládeže v Zeyerově ulici, aby tím zachránil domov mládeže v Truhlářské ulici. Moc mě těší Váš zájem a jsem ráda, že tvrzení lhostejnosti k aktuálnímu dění nejen mladé generace jsou jen fámami.

Informace o rušení domova mládeže jsou pravdivé jen z půlky. Liberecký kraj má skutečně záměr vyklidit prostory domova mládeže v Zeyerově ulici. Určitě to však nedělá proto, aby zachránil domov mládeže v Truhlářské.

K tomuto kroku nás vede celá řada důvodů.

Tím prvním je, že průběžně ubývá žáků a studentů, kteří využívají ubytovacích služeb poskytovaných v domovech mládeže. Celková kapacita školských ubytovacích zařízení v kraji je využita z přibližně 49 %. Liberecký kraj musí na tuto situaci reagovat. Resort školství, mládeže a zaměstnanosti proto předložil Radě Libereckého kraje materiál, který podrobně situaci popisuje a zároveň navrhuje jednotlivé kroky jejího efektivního řešení. Jedním z kroků je také opuštění domova mládeže v Zeyerově ulici. Rada Libereckého kraje návrh posoudila a na svém jednání dne 15. 4. 2014 schválila.

Proč tedy chceme opustit „Zeyerovku“?

V první řadě Vás ujišťuji, že „Zeyerovku“ neopouštíme rádi. Mnohem raději bychom byli, kdyby počet ubytovaných žáků a studentů škol zřizovaných Libereckým krajem umožňoval plné využití všech kapacit, které máme k dispozici. Bohužel tomu tak není.

Domov mládeže v Zeyerově ulici sídlí v nemovitostech, jejichž stáří a architektonické řešení neumožňuje ekonomicky únosnou úpravu, která by zajistila ubytování ve standardech odpovídajících současnosti. Úprava prostor by byla problematická a velmi by se prodražila i proto, že je objekt památkově chráněn. Liberecký kraj také není majitelem nemovitostí a investovat prostředky kraje do majetku, který je sice také veřejným, ale vážne na něm zástava úvěru a není vlastněná potenciálním investorem, je velmi problematická. Při posuzování hygienických podmínek ubytování byla tomuto domovu mládeže opakovaně udělena výjimka, protože není umožněn

**Liberecký kraj**

U Jezu 642/2a • 461 80 Liberec 2 • tel.: + 420 485 226 345 • fax: + 420 485 226 366  
e-mail: alena.losova@kraj-lbc.cz • www.kraj-lbc.cz • IČ: 70891508

bezbariérový přístup. Jeho vybudování by jistě bylo možné, ale z výše uvedených důvodů problematické a jen velmi těžko proveditelné.

Co nabízíme?

Technická univerzita Liberec nabídla Libereckému kraji k užívání bývalé koleje ve Vesci. V tomto objektu najde své studijní zázemí téměř 190 žáků a studentů. Prostory prošly v minulosti rekonstrukcí, jsou tedy moderní a umožní kvalitnější ubytování. V létě letošního roku by budova navíc měla projít zateplením, a tím se výrazně sníží provozní náklady.

Nově vzniklé zařízení umožní i plnohodnotné využití volného času ubytovaných. Přímo v areálu je k dispozici posilovna, sál na aerobik, stoly na stolní tenis, multimediální místnost. Ubytovaní budou moci využít i tělocvičnu nedaleké základní školy. Lze využít i další infrastrukturu nedalekého sídliště. Výhodou jistě bude i blízkost Rekreačního a sportovního areálu ve Vesci.

Kromě toho, že zajistíme žákům a studentům zázemí na mnohem vyšší úrovni, než nabízí „Zeyerovka“, je i z ekonomického pohledu Libereckého kraje výhodnější právě toto řešení.

Protože je zřejmé, že kapacita ubytování ve Vesci nebude stačit poptávce po ubytovacích a s nimi spojených službách, budou využity i další kapacity, které v současné době Liberecký kraj má. Jedná se o domov mládeže v Truhlářské ulici, který v současné době prochází rekonstrukcí. V případě, že zájem o ubytování ze strany žáků a studentů výrazně převýší poptávku z minulých let, dojde k širšímu využití ubytování v internátu v Jablonecké ulici.

Věřím, že Vám tento dopis osvětlí kroky, které vedou Liberecký kraj k řešení, které ne každý vítá. Ráda se s Vámi sejdu tváří v tvář a povedu diskusi, v jejímž průběhu odpovím na všechny Vaše otázky. Připravujeme proto setkání, kterého se podle předběžných informací zúčastní i hejtman Libereckého kraje a primátorka Statutárního města Liberec.

Závěrem mi dovoluje ještě ubezpečit Vás ubytované a Vaše rodiče i ty, kteří teprve zvažují ubytování v Liberci, že jej zajistíme všem, kteří o to projeví zájem.

S pozdravem

